

**В девственный бор,
к сосне «Радищев»**



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№74 (3065) • 3 ОКТЯБРЯ 2023 г.

**В Кузнецком подворье
– ремесленный дворик**



Стр. 4

30 РУБЛЕЙ ЗА ПОЕЗДКУ ПО ГОРОДУ

С 1 октября плата за проезд в общественном транспорте Кузнецка повысилась до 30 рублей. Большинство кузнецан узнали об этом благодаря объявлениям в маршрутках. Официально сообщили перевозчики о предстоящем повышении на сайте администрации Кузнецка:

«В связи с изменением экономических условий, существенно влияющих на осуществление деятельности по перевозке пассажиров: снижением пассажиропотока, ростом цен на технические жидкости, ГСМ, запасные части и комплектующие, ООО «Кузнецкая автотранспортная компания» и ООО «Автокомбинат» информируют жителей города Кузнецка о повышении платы за проезд в общественном транспорте с 1 октября 2023 года до 30 рублей. В свою очередь перевозчики гарантируют исполнение взятых на себя обязательств по обновлению подвижного состава и поддержанию его в технически исправном состоянии».

Не все кузнецане поверили гарантиям, недоверчивые высказались в соцсетях. На оперативном совещании, прошедшем в администрации г. Кузнецка 2-го октября, их доводы были озвучены: цена растёт, а качество услуг не улучшается.

«Качество бензина тоже на прежнем уровне, а цена на бензин повышается, – заметил глава города Сергей Златогорский. – Это не про качество, а про то, как свести концы с концами».

«Сведением концов» руководители предприятий-перевозчиков занимаются регулярно. В феврале 2020-го года плата за проезд увеличилась с 20 до 22 рублей, в мае 2021-го – до 25 рублей, в феврале 2022-го – до 28 рублей. В 2022-м перевозчики объясняли рост цены тем, что подорожало топливо, ГСМ, запчасти, а также увеличением издержек перевозчиков и эпидемической ситуацией».

АДМИНИСТРАЦИИ – ВЕРШКИ, СЕБЕ – КОРЕШКИ

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 2-го октября, глава города Сергей Златогорский проанализировал ход месячника по благоустройству. По мнению градоначальника, в городе грязновато, поэтому уборку, вывоз куч, собранных в период санитарных пятниц, необходимо продолжать. Отдельно глава обратился к жителям частных домов, которые добавляют работу коммунальщикам. «Хоти те, чтобы вашу ботву вывезли – упаковывайте её в мешки и выставляйте, а не выбрасывайте на дорогу. А то корешки – себе в погреб на зиму, а вершки – администрации. Так не прокатит, нарвётесь на штрафы», – предупредил Златогорский.

Екатерина НУШТАЕВА.

Энергетическое сердце Кузнецка отпраздновало юбилей



В Кузнецке прошло торжественное мероприятие, посвящённое 90-летию ТЭЦ-3 и 50-летию предприятия «Теплосеть».

Ты жива ещё, моя старушка!!!

«Старушка», «бабушка», «кормилица»... какие только слова не звучали ласково в адрес 90-летней юбилярши на праздничном вечере! Эпитеты выступающие выбирали, чтобы подчеркнуть солидность возраста ТЭЦ-3 и её важность для жизнедеятельности Кузнецка. И если кто-то думает, что ТЭЦ не столько кормилица, сколько обогревательница, то пусть поразмышляет: если зимой ТЭЦ «встанет», то и предприятия общепита, и производственные предприятия (в том числе и те, которые пищевую продукцию производят), да в принципе абсолютное большинство органов заций, учреждений Кузнецка не смогут работать, соответственно, мёрзнувшие кузнецане не смогут зарабатывать и кормить свои семьи. Так что значение ТЭЦ №3 нельзя переоценить. Не случайно глава города Сергей Златогорский назвал её энергетическим сердцем Кузнецка.

«Это основной объект нашего теплоснабжения и горячего водоснабжения. Без него невозможно представить жизнь города, – сказал градоначальник на торжественном мероприятии. – За 90 лет ТЭЦ прошла много разных испытаний. Работа станции, её обслуживание, поддержание в рабочем режиме требуют очень серьёзных усилий. Но благодаря самоотверженному труду коллектива наш город из года в год отопительный сезон проводит нормально. Коллектив предприятия «Теплосеть» –

это профессионалы высокого уровня, знающие своё дело, а ещё патриоты города и своего предприятия. Это сегодня является тем стержнем, благодаря которому предприятие выполняет свои функции и задачи».

За 90 лет энергетическое сердце Кузнецка, конечно, поизносилось... Бывает, барахлит сердечко. Приходилось уже и клапаны менять, и другие «кардиологические операции» проводить. В этом году был сделан глобальный дорогостоящий ремонт турбины. «Кровеносная» система – трубопроводы, доводящие тепловую энергию до потребителей – тоже не в лучшем состоянии. Да, в этом году была выделена беспрецедентная сумма на замену участка на улице Рабочей. А в следующем «грозят» дать ещё «беспрецедентнее» – около 200 миллионов рублей. Но факт остаётся фактом: оборудование и сети сильно изношены, и работать в таких условиях сложно.

От торфа до газа

Тем не менее свои задачи кузнецкая ТЭЦ выполняла все 90 лет, и все 90 лет ей везло с рабочим коллективом (возможно, поэтому она до сих пор и в строю). На праздничном вечере был показан небольшой фильм о большой истории ТЭЦ №3, по сути, это и история Кузнецка, и история всей страны.

Решение о строительстве в Кузнецке тепловой электростанции было принято Президиумом Средне-Волжского облисполкома в ноябре 1928 года. Проект предусматривал установку трёх паровых котлов английской фирмы «Стерлинг» с торфяными топками. Строительство электростанции началось в 1929 году. Финансирование велось с долевым участием госбюджета, промышленных предприятий и местного бюджета. Народная стройка продвигалась трудно, но энтузиасты выполняли план, несмотря ни на что. 30 сентября 1933 года Кузнецкая электростанция мощностью в две тысячи киловатт дала первый ток. Практически весь первый коллектив станции был укомплектован из строителей, возводивших её. Сами построили, сами и работали, одновременно обучаясь новым специальностям без отрыва от производства. В первые годы рабочая атмосфера на станции была романтической, как в старых советских фильмах.

В годы Великой Отечественной войны решалась задача перевода оборудования на уголь. Миллионы тонн угля «перелопатили» работники станции до того дня, когда ТЭЦ была переведена с твёрдого топлива на мазут. Произошло это только в 1976-м году (а окончательный переход на жидкое топливо произошёл в 1982-м). Впрочем, в экологическом плане это мало что изменило: кузнецане, проживающие в районе ТЭЦ, так и не ре-

(Окончание на стр. 2)



«Души запасы золотые»

1-го октября во всем мире отмечается Международный день пожилых людей. В Россию он пришел в 1992 году после принятия Постановления Президиума Верховного Совета РФ «О проблемах пожилых людей».

День пожилого человека – это добрый и светлый праздник, который напоминает о необходимости почтить старшее поколение, помочь ему и заботиться о нём. Не зря второе название Дня пожилого человека – День добра и уважения.

В преддверии праздника педагоги детского сада №37 подготовили и провели беседы и игры с детьми. Д дошкольники с увлечением рассказывали о своих дедушках и бабушках, об их увлечениях и совместных прогулках.



Чтобы выразить признательность близким людям, они своими руками мастерили открытки в форме сердечек.

Праздник прошел в теплой и душевной обстановке.

**Л. Н. СЮЛАЕВА,
Н. Н. БИКСАЛЕЕВА,
педагоги детского сада
№37.**

ЧЕТВЁРТОГО ОКТЯБРЯ ПРОЗВУЧАТ СИРЕНА

Уважаемые кузнецане, с 1 октября по 1 ноября 2023 года город Кузнецк участвует в месячнике гражданской обороны.

Месячник направлен на совершенствование знаний и практических навыков руководителей гражданской обороны, подготовку органов управления, сил, средств гражданской обороны и территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и поддержание их в готовности к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, активную пропаганду знаний в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Основные направления месячника: заблаговременное планирование мероприятий по предупреждению и смягчению последствий аварийных происшествий, повышение общей культуры безопасности населения, совершенствование учебно-материальной базы и активная пропаганда знаний в области гражданской обороны и обеспечения пожарной безопасности в средствах массовой информации.

В рамках месячника гражданской защиты запланирован комплекс мероприятий

по повышению эффективности защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне по теме: «Организация и ведение гражданской обороны на территории Российской Федерации», которая будет проведена 3 октября 2023-го года.

4-го октября 2023 года в соответствии с распоряжением губернатора Пензенской области состоится комплексная проверка готовности систем оповещения населения с включением оконечных средств оповещения и доведением проверочных сигналов и информации до населения. Гражданам, услышавшим звук сирены, необходимо включить телевизор, радиоприемник и прослушать сообщение о дальнейших действиях. Будьте внимательны, не поддавайтесь панике.

4 октября в России отмечается день образования гражданской обороны. Поздравляем всех ветеранов и работников гражданской обороны с праздником, желаем здоровья, успехов во всех начинаниях и благополучия!

**МБУ управление по делам
ГОЧС г. Кузнецка.**

Энергетическое сердце Кузнецка отпраздновало юбилей

(Окончание. Начало на стр. 1)

шались вывешивать бельё на улице – не хотели ходить исключительно в чёрном.

И сравнительно недавно – с 1993 года – в качестве топлива стал использоваться природный газ. Выбросы продуктов сгорания топлива в атмосферу сократились в разы.

Каждый переход, естественно, сопровождался реконструкцией. Но перемены в технологическом плане были далеко не единственными. Судьба у «кормилицы» сложилась непростая. Несколько раз менялись собственники предприятия, пережила ТЭЦ-3 и реорганизации, и банкротство, и на торги её выставляли... и это при том, что в 2009 году Кузнецкая ТЭЦ-3 была включена во «Всероссийскую Книгу Почета». В общем, страсти по ТЭЦ так кипели, что, возможно, превышали температуру в её котлах.



Но вот сейчас наступила стабильность, с чем и поздравил трудовой коллектив председатель городского Собрания представителей Владимир Трошин. Он отметил, что в 2023-м году юбилей празднует и предприятие «Теплосеть» (50-лет), судьба которого тоже непростая:

«Эти два предприятия связаны неразрывно: все перипетии вместе прошли. Не знали мы, чем кончится история с банкротством, хотя убеждали работников: всё будет хорошо, вернём в муниципалитет. В итоге так и



получилось. Сейчас ТЭЦ и теплосеть – одно юридическое лицо, муниципальное казённое унитарное предприятие. МКУП обанкротить невозможно, так что появилась стабильность».

Честь и слава по труду

Владимир Трошин также поздравил трудовой коллектив, отметив профессионализм и самоотверженность работников. По достоинству оценивает эти качества и генеральный директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман:

«В любую погоду, в любое время суток наш коллектив делает всё, чтобы в домах кузнецан было тепло, светло и шла горячая вода. Большое спасибо коллективу за понимание, ответственное отношение к делу, за преданность своему предприятию. Крепкого здоровья всем, мирного неба, счастья и семейного благополучия. С праздником!».

И, скорее всего, каждый работник «тепловик» достоин награды, но в юбилейный вечер чествовали, вероятно, самых выдающихся.

За многолетний добросовестный труд, высокие показатели профессиональной деятельности почётные грамоты министерства жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Пензенской области были вручены техническому директору по станции Олегу

Алфёрову и заместителю технического директора по станции Алексею Власову.

Почётными грамотами главы города Кузнецка награждены электросварщик ручной сварки 5 разряда ремонтно-механического участка Дмитрий Соловьёв и электромонтёр по обслуживанию электрооборудования электростанций 4 разряда электротехнического участка Александр Логов.

Благодарностями Законодательного собрания Пензенской области награждены аппаратчик химводоочистки электростанций 3 разряда химлаборатории и химводоочистки Галина Климова, слесарь по ремонту оборудования котельных и пылеприготовительных цехов 5 разряда ремонтно-механического участка Николай Прокин.

Благодарственное письмо председателя Собрания представителей города Кузнецка вручено начальнику смены электростанции Александру Рузанову.

Подарком для всех присутствующих стал праздничный концерт, а общим пожеланием (пусть и пока несбыточным)... не праздновать 100-летний юбилей ТЭЦ-3... Значительно приятнее через 10 лет будет отметить первую годовщину новой современной станции, бесперебойно и бесппроблемно обеспечивающей Кузнецк теплом и горячей водой. Тогда и самоотверженность, граничащая с героизмом, от работников теплосети не потребует.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

В девственный бор, к сосне «Радищев»

Бор этот не в Пермском таёжном Предуралье, не в Коми парме и не в эвенкийской тайге находится. Он не далее чем в десяти километрах от нашего районного центра. И «девственный» не эпитет...

Оазис послеледниковой природы

«Первичный, или девственный лес – это лес, который имеет большой возраст и обладает уникальными биологическими особенностями. В зависимости от вида деревьев и типа леса его возраст может составлять от 150 до 500 лет». Источник – «Природа Мира».

Таковыми великовозрастными соснами и сложен бор, который в минувшую субботу посетила наша исследовательская группа.

Это великая удача, обнаружить в нашем районе, хоть и

роvanно. Все двенадцать тысячелетий он вне сферы хозяйственной деятельности человека!

Этот бор не сажала человеческая рука. Сейчас более 90 % лесной площади Пензенской области – искусственные насаждения на месте вырубленного древостоя. А этот лесной остров обошли рубки! А смена перестойных деревьев новыми шла здесь естественным путём – самосевом.

Вот в такой оазис послеледниковой природы мы и вошли на днях. Вошли с рюкзаками, фотокамерами и с рулеткой – будем замерять длину окружности стволов сосен, на наш взгляд, особенно выдающихся...

Знакомьтесь: хвойный исполин «Радищев»

Сосны, сказал бы поэт, вершинами подпирают небо. Интересно, с пятиэтажный дом они вышиной или больше? Но сейчас нас интересует обхват ствола и диаметр этих великанов (посредством этих данных мы вычислим и их возраст).

А ещё мы сегодня займёмся элементарной арифметикой: подсчитаем, сколько сосен возрастом сто пятьдесят и более лет в бору-оазисе.

Кроме хвойных в этом биоценозе есть и немало старых, возможно, даже перестойных дубов и берёз... Но сегодня мы работаем с соснами.

Перемерили с десяток стволов; окружность наибольшего – 4 метра. Возраст такой сосны (по одной из таблиц) – 280 – 300 лет.

По другой таблице в соответствии с диаметром ствола возраст можно «прибавить» и до 350 лет (усредним до 320).

Это «паспортные» данные сосны (названной мною на правах «первооткрывателя»)



Почти в три обхвата

Царицы Тамары. (В прошлой публикации я по ошибке предоставил несколько завышенные данные о возрасте «царицы», что, впрочем, не умаляет её права считаться самым великовозрастным «дикорастущим» деревом Кузнецкого района, а может, и всей области).

Метрах в пятидесяти от «царицы» ещё один хвойный исполин. Снимаем мерку. Окружность ствола – 3 метра 12 сантиметров. Через число «пи» находим диаметр: 99,36 (будем считать, что метр).

Теперь находим возраст. Получается, что лет двести пятьдесят – двести семьдесят...

Этому исполину тоже необходимо дать имя. Посоветовались и решили: «Радищев»! Не с бухты-барахты нарекли, а по причине вот какой.

Проросла эта сосенка в тот же примерно год (1749-й), когда в семье Николая и Феклы Радищевых (их усадьба – всего в пяти километрах от бора-оазиса) родился сын Александр, будущий государственный деятель, один из основоположников отечественной поэзии, прозы, философии.

Поговорили о другом талантливом деятеле, уже со-

временной литературы – Анваре Бикмуллине. Вспомнили его Сосну-Исполина (в пятнадцати км от «нашего» бора), спиленную в возрасте 445 лет.

Заповедный мотив

А по вопросу заповедания территории бора-оазиса решили мы обратиться в министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области. Несколько гектаров девственного леса (может быть, единственного в Пензенщине?!), полусотню пятидесятилетних, двухсотлетних, трёхсотлетних сосен-исполинов (плюс того же возраста дубов, берёз), как не взять под охрану! От вырубке бор можно этим уберечь (заповедник не тронь!), а для туриста – сохранить. И школьников можно будет сюда водить на экскурсии (не слишком далеко от сёл Пионер, Радищев, Алексеевка).

А сколько же действительно живет сосна? «Продолжительность жизни сосны обыкновенной в среднем составляет 300 – 350 лет. В северных районах этот показатель значительно выше – 450 и более лет. Рекордсменом-долгожителем является сосна обыкновенная, растущая в Лапландии, которой, по мнению исследователей, более 750 лет». Информация с сайта WoodSchool (Лесная Школа).

«Если сосны действительно дожили до такого возраста, и, главное, выстояли под напором ураганов – это явление уникальное для природы нашей местности!» – резюмировал наш отчёт специалист.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Фото автора и Рафаэля КУРМАЕВА.



Сосна «Радищев»

в самом лесистом в области (после Никольского), участок леса, который **был всегда!** «Всегда» – это, конечно, громко сказано. Но мы будем иметь в виду, что с момента завершения последней ледниковой эпохи – около 10 тысяч лет назад – и до сегодня рассматриваемый нами биоценоз существует изоли-

роvanной литературы – Анваре Бикмуллине. Вспомнили его Сосну-Исполина (в пятнадцати км от «нашего» бора), спиленную в возрасте 445 лет.

Выбравшись в зону доступа сотовой связи, доложили о своих успехах одному из специалистов лесного хозяйства нашего района, который не смог в этот день примкнуть к экспедиции.

«Если сосны действительно дожили до такого возраста, и, главное, выстояли под напором ураганов – это явление уникальное для при-



Снимаем мерку

Фестиваль полезный для здоровья

23-го сентября на стадионе «Рубин» прошёл фестиваль ГТО среди трудовых коллективов. Всего в нем приняло участие 10 команд. Сдавали нормативы в основном люди от 30 до 50 лет.

На торжественной церемонии открытия со словами приветствия к трудовым коллективам обратились начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи А.Н. Евдокимов и руководитель ЦТ ГТО города Кузнецка С.В. Савкина, которые отметили, что впервые среди участников фестиваля есть работники мебельных предприятий, что радует.

Программа мероприятия представляла собой полосу препятствий в виде эстафеты по

преодолению следующих дисциплин: прыжки в длину с места, сгибания /разгибания рук в упоре, лежа на полу (отжимания), приседания с набивным мячом весом 1 – 3 кг, поднимание туловища лежа на полу, бег 60 метров.

За непрохождение какого-либо вида испытания начислялось штрафное время. По результатам фестиваля 1 место заняла м/ф «Галина», 2 место у м/ф «АМС», на третьем – коллектив школы №6. Победители получили дипломы, а участники – сертификаты ГТО.

Екатерина РОМАНОВА (по информации руководителя ЦТ ГТО города Кузнецка С. В. Савкиной).



В Кузнецком подворье – ремесленный дворик

Три года назад в нашем городе появился музей кузнечного ремесла «Кузнечное подворье». Однако не только кузнецами Кузнецк славился. Прославить все ремёсла, которыми занимались наши предки, предложили инициативные горожане.

Не подковой единой...

На прошлой неделе в музее кузнечного ремесла, который уже полюбился многим горожанам за возможность попробовать самому сделать железно-полезную вещь, состоялась презентация нового проекта. Анонсировала его начальник управления культуры Ирина Часовская, и начала она своё выступление с экскурсии в историю. Конечно же, главными в истории и нашего города были кузнецы. «По данным историков-краеведов, в XVIII веке на две с половиной тысячи душ населения у нас было 90 кузниц», – сообщила Ирина Александровна. Но не все 2,5 тысячи душ молотом понаковальне стучали. И посуду люди изготавливали, и телеги мастерили, и обувь шили, и муку мололи, и хлеб пекли. И пусть маслобоен было в разы меньше, чем кузниц, но они же были! Почему же этот факт должен быть предан забвению? Восстановить историческую справедливость призван проект «Ремесленный дворик». Раскинется он, как планируется, от музея (он находится в здании бывшего краеведческого музея на улице Ленина, 270) до перекрёстка с улицей Дарвина. И на такой внушительной территории посетители смогут почувствовать себя не только кузнецами, но мастерами на все руки. И такой многоремесленный интерактив нужен не только для развлечения или профориентации. Историю родного города хочется реконструировать, благо есть документы, воспоминания, на которые можно опереться.

«Где те художники-лапотники?»

Воспоминания одного из известнейших человека о Кузнецке начала XX века И. А. Часовская зачитала. Человек



этот – великий актёр, народный артист СССР Евгений Лебедев (дед Нечипор в фильме «Свадьба в Малиновке», Ромашов («Ромашка») в фильме «Два капитана», Мармеладов в фильме «Преступление и наказание»... и ещё много ярких ролей в его биографии). В Кузнецке маленький Женя Лебедев вместе с родителями оказался, чтобы избежать ссылки на Соловки – глава семьи был дьяконом. В Кузнецке же родилась сестра Евгения Лебедева, которую он вынужден был «сдать» в детский дом, после того, как их родителей расстреляли. И сестре он посвятил рассказ, в котором упоминает наш город:

«Знаешь ты или нет, что родилась в Кузнецке, в Среднем Поволжье, сейчас это Пензенская область. Город, в котором хлеб пропах варом. Кроме сапожников, кожевников, кондитеров и пекарей, других профессий тут не было. Запах дублёной кожи, сливочной тянучки, горячих кренделей и поздней осенью – антоновских яблок. Нигде я потом не встречал такого запаха антоновских яблок, как в Кузнецке. А какие шились сапоги! Женские, мужские, детские... Ни в одной другой стране я не встречал таких сапог, как кузнечки! А какие лапти плелись! Если бы американцы увидели теперь такие лапти, они щеголяли бы в них по Бродвею, а потом эта мода пришла бы к нам. Ходят же теперь и у нас в деревянных башмаках, оттого что лаптей хороших не видали... Кулачные бои, ярмарки

– все было в этом городе. А какие пекли калачи! Высокие, с глазированным верхом, надавишь сверху до самой нижней корочки, отпустишь палец, и калач сам вздуется обратно и снова станет таким, как будто его и не трогали. Где они теперь, такие калачи? Куда делись, в какую вечность канули сапожники, кожевники, пекари-крендельщики? Где те художники-лапотники?.. А какие саночки для зимы делали! Маленькие и большие, резные, разрисованные. Где все это теперь? В музеях, в домах, в квартирах?».

История в ремёслах

Ценные (с исторической точки зрения) вещи из домов, квартир кузнечан попросят принести в музей для создания ремесленного дворика. Ради чего стоит расстаться с семейными реликвиями? Во-первых, никто никого ни к чему не принуждает и ничего не отнимает: дар музею – дело добровольное. А вот для чего нужен ремесленный дворик, рассказал глава города Сергей Златогорский.

«Мы сейчас услышали воспоминания Евгения Лебедева. Это было век назад. Много уже забылось, современное поколение этого не знает. И тот колорит, может быть, совсем забыт. Меняется жизнь, уклад, можно потерять свою историю. А сохранить её важно. Почему ремёсла? Потому что у нас город трудовой, мы не курорт, так что стоит фиксировать историю в ремёслах, которые развивались в Кузнецке».

Глава города попросил творческую группу и всех горожан, которые хотят внести свою лепту в новый проект, делиться мнениями, предложениями по созданию ремесленного дворика (делиться нужно с работниками и музея), в итоге сформулировать концепцию. Пока дворик существует в эскизах (см. фото). Пожелание от главы города – площадка должна быть интересной для экскурсантов.

Екатерина НУШТАЕВА.



ГДЕ УСТАНОВЯТ МОДУЛЬНЫЕ КОТЕЛЬНЫЕ

На прошлой неделе прошло очередное заседание Собрании представителей г. Кузнецка. Депутаты заслушали отчёт о готовности города к наступающему отопительному сезону.

По словам и.о. заместителя главы администрации города Кузнецка Алексея Николаева, на данный момент (заседание проходило 28-го сентября) готовы принять тепло все бюджетные учреждения, и почти все многоквартирные дома (за исключением нескольких, где завершается капитальный ремонт). 100% ЦТП, тепловых и водопроводных сетей готовы производить и доводить тепло до потребителей.

С 3-го октября для многоквартирных домов начинается отопительный сезон (для садилов, школ и т. д. он начался раньше). Однако собственники квартир не спешат пользоваться дорогой услугой. Руководители управляющих организаций сообщили, что от председателей советов МКД поступили заявления о том, что до 15 октября дома в отоплении не нуждаются. (Такая информация была озвучена на планёрке в администрации Кузнецка 2-го октября, на что глава города С. А. Златогорский сказал: «Хозяин – барин»).

На заседании Собрании представителей А. Н. Николаев рассказал, какие работы были проведены летом, чтобы зимой город не мёрз (это капремонт турбины ТЭЦ-3, капитальный ремонт магистральных тепловых сетей по ул. Рабочей на сумму почти 58 миллионов рублей). А также и. о. заместителя главы администрации сообщил о работах предстоящих и на-

звал адреса, где будут установлены локальные котельные: «В целях оптимизации схемы теплоснабжения на территории города Кузнецка 16 августа 2023 года заключены муниципальные контракты на поставку 3 модульных котельных по адресам: ул. Саратовский проезд, 5а, мощность 1,5 МВт, стоимость котельной с установкой – 13,75 миллиона рублей; ул. Правды, 22б, мощность – 1,8 МВт, стоимость котельной с установкой – 15,75 миллиона рублей; ул. Октябрьская, 61, мощность – 0,3 МВт, стоимость котельной с установкой – 6,3 миллиона рублей».

Председатель Собрании представителей Владимир Трошин поинтересовался, не рациональнее было бы вместо маломощной котельной на Октябрьской сделать индивидуальное отопление домов. Алексей Николаев заметил, что на индивидуальное отопление должны дать согласие собственники всех квартир дома и за оборудование им самим придётся платить. А три локальные котельные устанавливаются за счёт бюджета – 40 миллионов рублей общей стоимостью проекта.

Проект по модернизации системы теплоснабжения Кузнецка планируется продолжить. В 2024-м году есть намерение установить четыре модульные котельные по следующим адресам: ул. Белинского, 300 – школа №2; ул. Пролетарская, 72а; ул. Республики, 32а; ул. Индустриальная, 11, 15. Ориентировочная стоимость этих работ – около 73 миллионов рублей.

Екатерина РОМАНОВА.

Оформи ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСКУ

и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 9-03-00

**Любимая
ГАЗЕТА**
Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №152. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Пензенском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж